MyHUIHUNIAJIBbHBIN 3TAll BCEPOCCUMCKON OJIMMIIUA/IbI IKOJIbHUKOB 110 XUMHUU
2022-2023 yueOHbIii roa
PenneHus 1 KpUTEpPUN OLlEHUBAHMS
9 kJacc

MaxkcumMaabHOE KOJIMYSCTBO 0AJIJIOB 3a BCE IMPAaBUJIBHO BBIITOJIHCHHBIC 3a/IaHUA - 60

Tecr
9 kiacc
Ne Bompoca 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
OTBET 2 3 4 3 3 4 3 2 3 1
3agaun
Ne 1
Mp-pa 1 (KOH) =2000 - 1,5 =3000 (1)
m(KOH) = 3000 - 0,44 = 1320 (1)
Mp-pa2 (KOH) = 1320/0,12 = 11000 (1)
Vp-pa2 (KOH) =11000/1,1 = 10000 M1 = 10 7
PexomMeHaanum K OleHUBAHUIO:
1) Haxoxaenue maccel pactBopa 1 KOH 2 Gamta
2) Haxoxnenue maccet KOH 2 Gamna
3) Haxoxnenue maccel pactBopa 2 KOH 2 Oamra
4) Haxoxxaenue o0bpéma pactBopa 2 KOH 2 Gamna
UTOro 8 6asi0B
Ne 2

FeCl, + 2KOH = Fe(OH),| + 2KCI

n(FeCl,) = 50,8/127 = 0,4 moinb

n(KOH) =168 - 0,2/56 = 0,6 mo1b

U3 ypaBHEHHUs peakiuu cienyeT, 9ro Ha 0,6 mons KOH npuxomaurcs 0,3 mons FeClo.
Cuenosarensno, FeCly nan B u3oeiTke. Pemaem mo KOH.

Nusewrxa(FECI2) = 0,4 — 0,3 = 0,1 Mo

mH36BITKa(FeC|2) =0,1-127=127r

n(KCI) = n(KOH) = 0,6 monb

m(KCIl)=0,6 - 74,5=44,7 1

Ortser: B pactBope OyayT Haxoxutcst KCI maccoit 44,7 r u u36sitok FeClo maccoit 12,7 ¢

PexoMeHaaLMU K OLICHUBAHUIO:

1) 3a ypaBHEHHE peaKIiu 1 6ann

2) Haxoxaenue konmuecTBa Beniectsa (wim maccol FeCly) 2 Ganna
3) Haxoxnenue koaruecTsa BeriectBa (nim maccbl KOH) 3 banna
4) BoiBoj 00 u3obiTke FeCl 2 bama
5) Haxoxnenune maccel n30niTka FeCly 2 Oaiuta
6) Haxoxnenue maccer KClI 2 Ganna

3ameuanue: cnocob peutenust 3a0auu MONCem OMAULAMbCSA O NPEOSIONCEHHO20.
HUTOI'o 12 das10B



Ne3

Vpasuenue peakiuu guccormarnuu: HF < H™ + F~

B 100 mu ucxognoro pacrsopa coaepxurcs 0,001 mosp HF.

KonnuecTBo BemecTBa GTOPOBOIOPOAHOM KUCIOTHI, paclaBIIeCs Ha HOHBI:
0,001-0,12 =0,00012 mob.

Konuuectso Bemecrsa H pasro: 0,00012 monb nimn 1,2:10* moub.

Yucno nonos H' pasro: 1,2:1046,02-10%% = 7,224-10%°.

PexoMeHganuy K OLIEHUBAHUIO:

1) YpaBHeHHE peakluu IUCCOIUAIINN 2 G6amn

2) KonnuecTBo BemecTra 3 Oama

3) Yucno noHoB 3 bamna

HUTOI'O 8 6a/10B
Ne 4

1) Fe + 2HCI = FeCl> + H»

2) FeClz> + 2NaOH = Fe(OH)2| + 2NaCl

3) 4Fe(OH)2 + 2H20 + Oz = 4Fe(OH)3 (Bo3moxno, 2Fe(OH). + H20O2 = 2Fe(OH)3)
4) Fe(OH)s + 3HNOz = Fe(NO3z)3 + 3H20

5) 4Fe(NO3)3 = 2Fe203 + 12NO2 + 302 (TepMuuecKoe pa3ioKeHHE)

6) Fe>O3 + 6HCI = 2FeClz + 3H20

7) 2FeCls + Fe = 3FeCl;

8) FeCl, + Mg = MgCl: + Fe

PexoMeHaannu K OlleHUBAHUIO:

3a ypaBuenus 1, 2,4, 6, 7, 8 mo 1 6amry 6 6aIoB

3a ypaBHeHus 3, 5 o 2 Oanna 4 Ganna

UTOIroO 10 6annoB
Ne §

Comnbto A sBisiercst NaCl — ata cosp pearupyer ¢ AGNO3 ¢ o6pa3oBaHHeM 0€10ro TBOPOKUCTOTO OCAIKA:
NaCl + AgNOs = NaNOs + AgCl|

Conu Na okpaluBaroT riamst Topenku B sx€nTolii 1Bet. ['a3om b sBisercs HCI:

2NaCl + H2SO4 = Na2SO4 + 2HCI1 (npu HarpeBaHum)

BemectBom B siisiercs pactBop raza HCI B Boze — consinast kuciora. Okcup I 4eThIpEXBaIeHTHOTO
metasuia J| umeer popmyny J1O2. Onpenenum aToMHyro Maccy Metaiia [l U3 COOTHOLIEHUs

Ar(l) _ 6321 _  Ar(l)
M(0;) 100  Ar(1)+32

otkyna Ar(1) = 55 r/moms. Uckombim Metaiiom J] siisiercss Mn, a uckombim okcuiom /102 — MnOo.
MnO: pearupyeT ¢ CONTHON KUCIIOTOH ¢ 00pa3oBaHUEM XJIOopa:

MnO; + 4HCI = MnCl; + Cl; + 2H,0

Takum 00pa3oM, razom E siBiisieTCst XJI0p, KOTOPBIA MOXKET 00ECIIBETUTh OKPAIICHHYIO BIKHYIO TKAHb.
W3 ypaBHEHHUS pealiu CiIeayeT, 4To:

n(Clz) = n(MnO) = 52,2/87 = 0,6 mob

V(Cl)=0,6 - 22,4 = 13,44 1

n(NaCl) = n(HCI) = 4n(MnOz) =4 - 0,6 = 2,4 MmoJb

m(NaCl) =2,4 - 58,5=140,4r

PexoMeHaalLMU K OLICHUBAHUIO:



1) 3a kaxa0€e ypaBHEHUE peakuuu 1o 1 damry 3 bama

2) 3a Kak10€ OTpeIeIEHHOE BEIIECTBO 110 1 Gamty 2 damia
3) 3a MmaremaTHUYECKOE HaXOXKACHUE MeTaia [ 2 Gamna
3) Haxoxnenune o0béma xtopa (2 0ana) 2 Gamra
4) Haxoxaenue maccel cou NaCl (3 6asmna) 3 basta

UTOIro 12 6as10B



